



# ГОЛОС ТРУДА

Как депутат Государственной Думы и руководитель краевой партийной организации, я регулярно посещаю районы и города Алтайского края. И это не только избирательный округ, жители которого доверили мне представлять их интересы в Государственной Думе.

**Люди обращаются из разных уголков Алтайского края. Часто именно в КПРФ они видят последнюю надежду в решении злободневных проблем, которых не становится меньше**

Хотя чиновники постоянно уверяют в своей открытости и доступности, отписки и волокита продолжаются, а значит, помочь людям может только депутатский контроль. Это видно по встречам, которые прошли за последние месяцы. В Павловском, Мамонтовском, Романовском, Тюменцевском, Баевском, Угловском районах, в городах Алейске и Рубцовске. Зачастую на них приходят десятки, а то и сотни избирателей. Людей волнуют и федеральные, и местные проблемы.

Пожалуй, самыми резонансными вопросами стали социальная поддержка медработников на селе и строительство мусорного завода-полигона в Павловском районе. По первому вопросу нам удалось убедить даже депутатов от «Единой России» в краевом парламенте, что несправедливо одним медработникам на селе увеличивать соцвыплаты, а других обделять. Надеюсь, в правительстве все-таки изыщут средства, чтобы решить эту проблему.



**Мария ПРУСАКОВА,**

Первый секретарь Алтайского крайкома КПРФ, депутат Госдумы



Митинг в селе Чарышское, 11 августа 2024 г.

Что же касается мусорного полигона, то здесь многое зависит от районных депутатов: разрешат они опасное строительство или нет. На митинге в ноябре прошлого года жители Павловского района требовали, чтобы каждый народный избранник публично озвучил свою позицию. Пока только коммунисты и независимые депутаты заявили о несогласии со строительством завода-полигона. Остальные молчат. Кстати, в сентябре избирается депутат в Павловское районное Собрание. Как раз его голос может быть решающим в вопросе проблемной стройки.

Недавно в очередной раз убедилась, какое большое значение имеют местные депутаты – не только районного, но и сельского уровня. Жители Чарышского района пригласили принять участие в митинге. Люди вышли против строительства в местных урочищах, наносящего вред уникальной экологии. Администрация сопротивлялась проведению протестной акции, но в итоге под угрозой судебного иска согласовала мероприятие. Присутствовал и сам глава Александр Ездин. Только от молчания у него не получилось. Я настояла, чтобы он ответил на вопросы собравшихся. Оказалось, что администрация, ссылаясь на необходимость обеспечения земель участников Специ-

альной военной операции, расширила границы населенных пунктов за счет земель сельхозназначения. Вот только вместо участников СВО участки каким-то образом отошли кришнаитам, они-то и планируют теперь развернуть там строительство.

Эта ситуация могла бы в принципе не возникнуть, если бы район не превратили в муниципальный округ. Сельсоветы вместе с депутатами распустились в распоряжении администрации округа. Очевидно, сельсовет и сельские депутаты, прежде чем решать земельные вопросы, прислушались бы к мнению местных жителей – и конфликта просто не было. Именно поэтому фракция КПРФ в Алтайском краевом Законодательном Собрании и депутаты-коммунисты по всему Алтайскому краю выступают категорически против оптимизации сельсоветов и продолжения «муниципальной реформы».

От работы местных депутатов очень сильно зависит жизнь городских и сельских поселений. Земельный вопрос – только один частный случай. Еще местные Советы депутатов могут устанавливать выборность глав районов и поселений, а значит, исполнительная власть будет подконтрольна населению, что заставит глав работать

в интересах людей. Важные полномочия есть у сельсоветов в социальной сфере. Например, восстановление маневренного фонда жилья для врачей, учителей и других специалистов, которое зависит от их решений. А это – обеспечение села молодыми кадрами. От местных депутатов зависит сохранение и развитие школ, больниц, ФАПов, домов культуры.

Принимая бюджет поселения, депутаты непосредственно влияют на его экономику и благоустройство. Для сел это – в том числе и создание кооперативов, и сохранение общественных пастбищ. Также в полномочиях сельсоветов контроль за тарифами ЖКХ и качеством оказания коммунальных услуг и, что немаловажно, возрождение муниципальных предприятий – как в сфере ЖКХ, так и в сфере пассажироперевозок. Еще можно привести много примеров, насколько важен местный депутатский корпус. А значит, насколько важно для каждого принять участие в его избрании.

8 сентября состоятся выборы депутатов во многих городах и районах Алтайского края. **Призываю всех, кто проживает на округах, где проходят выборы, обязательно прийти и проголосовать на избирательных участках! Ради будущего наших поселений!**

” Понимая, что оппозиционных депутатов к августовской сессии могут «сломать», инициативная группа граждан запустила процедуру референдума...

**ЗА ВСЕНАРОДНЫЕ ВЫБОРЫ!**

**с. 4**

” Власти долго уламывали депутатов двух сельских советов на оптимизацию муниципалитетов, обещали много прекрасного...

**Не хотели представительной демократии? ПОЛУЧАЙТЕ ПРЯМУЮ!**

**с. 5**



ГОЛОС ТРУДА

altkprf.ru

№ 4 (1372)

20 августа 2024 г.

2

Официальный сайт  
Коммунистической партии  
Российской Федерации  
kprf.ru



## СДЕЛАЕМ БАРНАУЛ СНОВА ЦВЕТУЩИМ!

**Дорогие земляки,  
жители Железнодорожного района!**

Я иду на выборы в команде КПРФ, продвигая нашу программу возрождения Алтайского края и города Барнаула. Все мы хотим, чтобы наш город был цветущим и развитым. Но в краевой столице накопилось много проблем, решать которые необходимо на краевом уровне. Это и точечная застройка, и сокращение зеленых зон, и беспредел управляющих компаний, и необоснованный рост коммунальных тарифов, и множество других. Все последние годы мы видим, что большинство «Единой России» в краевом парламенте не заинтересовано в их решении, а стоит на защите крупного бизнеса.

**Только мы сами можем заставить считаться с интересами простых барнаульцев!**

Я родился в 1993 году в Барнауле. Еще в школе интересовался родной историей и стал сторонником Коммунистической идеологии. Примером для меня являлся мой дедушка, в советское время возглавлявший Шипуновский райком КПСС. Именно он привил мне любовь к родной земле и научил, что развитие страны – в защите интересов человека труда. Советская власть неуклонно следовала этому принципу. Тогда рабочий человек был настоящим хозяином страны.

Свою трудовую биографию я начал с работы грузчиком и разнорабочим на Кислородной станции. При этом получил два высших образования

в Алтайском госуниверситете по специальностям «История» и «Политология».

Уже со студенческой скамьи приступил к общественной-политической деятельности. Помогал людям в решении социальных проблем. В 2020 году вступил в ряды КПРФ. Стал участником общественного движения «За зеленый Барнаул» и координатором экоакции Алтайского крайкома КПРФ «Кедр – в каждый двор!».

**За несколько лет проведения экоакций и протестных кампаний против вырубки зеленых зон я увидел, насколько это актуально для нашего города.**

Люди с большим энтузиазмом отнеслись к высадке саженцев, что стало общенародным делом. Со стороны краевых властей, убежден, необходима поддержка такого движения. Все вместе мы сделаем Барнаул снова цветущим!

В начале 2024 года меня назначили доверенным лицом кандидата в президенты от КПРФ Николая Михайловича Харитоновича. В этом статусе я объехал многие районы Алтайского края, встречался с жителями городов и сел. Увидев тот массив проблем, с которым ежедневно сталкиваются земляки, решил включиться в поиски их решения в более весомом статусе депутата АКЗС.

**При вашей поддержке, дорогие жители Железнодорожного района, мы обязательно добьемся изменений!**



**МАТИАС**

кандидат в депутаты Алтайского  
краевого Законодательного  
Собрания по округу № 21

**ДЕНИЦ**

г. БАРНАУЛ

Оплачено из средств избирательного фонда кандидата на дополнительные выборы депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 21 Деница Матиаса Владимировича

12 июля в Алтайском крае в рамках форума «День Сибирского поля» прошло выездное заседание Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам, посвященное 70-летию начала освоения целинных и залежных земель

В заседании комитета приняли участие руководство Алтайского края, министерства сельского хозяйства России, представители законодательной и исполнительной власти субъектов России, участвовавших в освоении целинных и залежных земель, представители Российской академии наук, научно-исследовательских институтов, аграрных образовательных учреждений, руко-

водители сельскохозяйственных предприятий. Всего более 300 человек.

Председатель комитета, академик РАН, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин, открывая заседание, отметил, что Алтайский край в качестве места проведения юбилейных мероприятий выбран не случайно – он по праву признан житницей нашей Родины и одним из символов целинной эпохи. Программа освоения целины имела огромное стратегическое значение для развития сельскохозяйственного производства и экономики страны. Она привела к глобальным инфраструктурным преобразованиям в регионах, удаленных от центра, и в конечном итоге к созданию базиса продовольственной безопасности страны.

Владимир Иванович подчеркнул, что на основе великого опыта целинников сегодня разработана программа «Вторая Целина» по вовлечению в севооборот брошенных земель. К 2025-2030 годам планируется поднять 13,2 миллиона гектаров. Но пока работа в этом направлении ведется недостаточная и село финансируется по остаточному принципу.

При этом Владимир Кашин поблагодарил алтайских аграриев за береж-

ное отношение к земле. Сегодня Алтайский край лишь немного уступает в севообороте уровню 1990 года. Заметно преобразование, обновление деревни, села, есть уникальные результаты в производстве семян масличных культур, гречихи, сои, пшеницы, кормовых культур.

Итоги выездного заседания прокомментировала первый секретарь Алтайского крайкома КПРФ, член аграрного комитета Госдумы Мария Прусакова:

– Целинная эпоха – это пример комплексного развития страны. Она потянула за собой все сферы жизни. Строились новые школы, детские сады, дома культуры. Только в селах Алтайского края тогда ввели в эксплуатацию 6,5 миллиона квадратных метров жилья. Развивалась транспортная инфраструктура в степных районах края.

Благодаря целинной эпохе Алтайский край стал одним из ведущих аграрно-промышленных центров страны. Советский опыт первоцелинников очень ценен для современной России. Он демонстрирует, как можно в кратчайшие сроки решать продовольственные проблемы, опираясь на внутренние ресурсы, при этом добиваясь роста уровня жизни на селе.



# ВТОРОЙ ЦЕЛИНЕ БЫТЬ!



Статья В.И. Кашина  
«Рекорды прошлого, вызовы  
будущего» (полный текст)  
[kprf.ru/party-live/...](http://kprf.ru/party-live/)

Официальный сайт  
Алтайского краевого  
комитета КПРФ  
[altkprf.ru](http://altkprf.ru)



**ГОЛОС ТРУДА**  
**3**  
[altkprf.ru](http://altkprf.ru)  
**№ 4 (1372)**  
20 августа 2024 г.



## ВСЕГДА БЫТЬ НА СЛУЖБЕ НАРОДА!

### Дорогие земляки, бийчане!

В настоящее время в качестве мобилизованного я участвую в Специальной военной операции. Являюсь помощником депутата АКЗС и членом городской Общественной палаты.

Бийск – мой родной город, в нем жили и работали мои предки, живут мои родители, трое моих детей и маленькая внучка. Мы с двумя братьями росли в семье простых рабочих.

### Мы гордились своей великой Советской Родиной и верили в достойное будущее!

А юность моя пришлась на тяжелые 1990-е годы, годы предательства и развала страны. В 1992 году поступил в ГПТУ № 4 на специальность «Наладчик оборудования мехового производства». Я собирался работать на заводе «Полиэкс», где открылся цех по обработке и пошиву меховых изделий.

В 1995 году меня призвали на службу во Внутренние войска МВД РФ. Демобилизовавшись, обнаружил, что меховое производство в Бийске разрушено и моя профессия никому не нужна. Тогда устроился на Бийский олеумный завод, слесарем по топливной аппаратуре. Позже – сотрудником службы безопасности в общественной организации «Союз Ветеранов Афганистана г. Бийска».

В 2001 году снова вернулся в родную воинскую часть по контракту. Службу проходил на должностях от командира отделения до заме-

стителя командира роты. Но наступил 2006 год и «знаменитая» реформа армии. Я, как и многие офицеры и прапорщики, оказался за бортом военной службы.

После очередного «дембеля» вновь вернулся в Союз ветеранов. Еще во время службы я окончил Алтайский политехнический колледж по специальности «Юрист». Это повлияло на дальнейшую биографию. С 2013 года и до мобилизации я работал в должности управляющего ТЦ «Созвездие».

Общественной деятельностью и помощью жителям города я занимаюсь всю сознательную жизнь. Был помощником депутата Бийской гордумы Константина Шебалина. Именно он в 2017 году рекомендовал мне вступить в КПРФ, цели которой я всегда поддерживал. Мои дед и мама были членами КПСС, а я стал коммунистом в третьем поколении.

В октябре 2022 года мобилизован для участия в СВО. При выполнении служебно-боевой задачи получил ранение. Сейчас продолжаю службу в зоне СВО командиром мотострелковой роты. В прошлом году мне было присвоено звание «старший лейтенант».

**Я уверен, что сегодня ради процветания Родины мы должны опираться на наследие великой Советской эпохи. А свой жизненный опыт я готов применить на улучшение жизни бийчан в качестве депутата городской Думы.**



**РОМАН**

кандидат в депутаты  
Бийской городской Думы  
по округу № 14

**РИТТ**

г. БИЙСК

Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Думы города Бийска восьмого созыва по двухмандатному избирательному округу № 14 Ритта Романа Александровича



## МЕДАЛЬ ЦЕЛИННИКА

Центральным Комитетом КПРФ учреждена памятная медаль в честь 70-летия начала освоения целинных и залежных земель. Этой награды будут удостоены выдающиеся жители Алтайского края, первоцелинники, внесшие значительный вклад в социально-экономическое развитие нашего региона.

За годы целинной эпопеи было распахано около трех миллионов гектаров земель – почти половина пашенного фонда края. И сегодня алтайская пашня является самой большой среди регионов России

## ПЕРЕСМОТРЕТЬ ОТНОШЕНИЕ К КРЕСТЬЯНСТВУ

**Что необходимо для успешного развития сельского хозяйства в стране? Об этом на выездном заседании Комитета Госдумы по аграрным вопросам говорил его председатель, академик РАН Владимир Кашин**

По-прежнему село финансируется по остаточному принципу, мнение, что это «черная дыра», не изжито, особенно в экономических ведомствах. Наша задача – кардинально изменить проводимую политику в отношении агропромышленному комплексу, пересмотреть саму философию в отношении к селу и крестьянству, вернуть земли в севооборот и сообщая, всем миром обеспечить село необходимыми ресурсами и финансированием госпрограмм АПК. В настоящее время ситуация меняется, но медленно.

Слагаемые успеха для тех, кто получает 50-60 центнеров с гектара, включают: дружбу с наукой, научно обоснованное внесение минеральных удобрений, применение современных технологий, включая использование новых современных сортов сельскохозяйственных культур. Мы ставим задачу, чтобы на по-

севных площадях элитные семена занимали не менее 15%.

Проблема кадров. Подготовка везде должна осуществляться на новой современной материально технической базе, что, безусловно, будет способствовать притоку желающих получить новые знания.

Сегодня переподготовка руководителей, фермеров стучится в дверь. На современных комбайнах и тракторах должны работать пилоты высшего класса. Во время той целины страна готовила 100 тысяч механизаторов в год. Сегодня мы сталки-

ваемся с проблемой: официально не хватает 250 тысяч механизаторов, в некоторых случаях до 30-35%. Это огромная проблема, которую надо решать.

Мы внесли законы по скоропортящейся сельхозпродукции в торговых сетях. Нас поддерживают многие эксперты, чтобы торговля в течение 5-6 дней платила сельхозпроизводителю за продукцию. По основным социально значимым товарам, имеющим длительный срок хранения, оплата осуществляется через 45 дней торговыми сетями, вот устроили себе беспроцентный кредит за счет ответственных товаропроизводителей, это неприемлемо.

Но даже после принятия закона в первом чтении – во втором чтении возникают трудности, чтобы принять его в третьем. В эту сессию снова выкручивают руки авторам.

Закон о десятипроцентной торговой надбавке. Торговые накрутки в три-четыре раза превышают цену на зерно. Мы предлагаем ограничить их до 10%, но правительство до сих пор не дает официального отзыва, предпочитая работать в пользу торговых сетей.

Нам всем вместе необходимо добиться справедливости в распределении дохода, который создается изначально в АПК.



**Владимир КАШИН,**  
заместитель председателя ЦК КПРФ,  
депутат Госдумы



## СЕЛУ – СОЦИАЛЬНУЮ ЗАЩИТУ!

### Уважаемые жители Косихинского района!

Я иду на выборы в команде кандидатов КПРФ, продвигая программу возрождения Алтайского края. Косихинский район, как и весь наш край, нуждается в обновлении. Мы видим, как деградирует деревня, тысячи людей находятся в поисках работы, молодежь переезжает в другие регионы.

### В наших силах вернуть достойную жизнь на родную землю!

Для этого нужно преодолеть всевластие «Единой России». Только так мы заставим считаться с нуждами обычных граждан и оказывать поддержку социально незащищенным слоям населения.

Я родилась в 1983 году в Ульяновской области. В сентябре 2000 года, после окончания школы, переехала жить в Барнаул. В 2008 году с отличием окончила Алтайский государственный технический университет по специальности «Социальная работа».

Трудовую деятельность начала воспитателем в детском саду № 229. Затем трудилась специалистом по социальной работе в Алтайском краевом реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями. С 2008 по 2021 год работала в должности специалиста по социальным выплатам в Управлении социальной защиты населения по городу Барнаулу. С марта 2021-го по сентябрь 2023-го – специалистом по работе

с семьей в Комплексном центре социального обслуживания населения города Барнаула.

С сентября 2023 года и по настоящее время работаю в Барнаульском центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Замужем. Воспитываю троих детей.

### Мне близки и понятны социальные проблемы большинства жителей нашего региона – города и села.

Помощь людям стала для меня не просто профессиональной обязанностью, но и призванием всей жизни. Я убеждена, что социальная защита граждан – это главная задача народного представителя в органах власти!

Как депутат районного Совета я вместе с КПРФ намерена добиваться выполнения планов социально-экономического развития Косихинского района.

Мы будем контролировать благоустройство наших поселков, ремонт дорог, обновление сетей водоснабжения, решения кадровых вопросов в образовании и здравоохранении. Защитим от оптимизации социальную инфраструктуру села.

### Поставим под контроль исполнение законов по защите многодетных и малоимущих семей, пенсионеров и инвалидов, малообеспеченных слоев населения!



**ОКСАНА**

кандидат в депутаты  
Косихинского районного Совета  
народных депутатов по округу № 12

**МЕЛЕХОВА**

**КОСИХИНСКИЙ РАЙОН**

Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Косихинского районного Совета народных депутатов Алтайского края восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 12 Мелеховой Оксаны Владимировны

15 августа Ельцовская территориальная избирательная комиссия зарегистрировала ходатайство инициативной группы о проведении местного референдума по вопросу принятия нового Устава с положением о всенародных выборах главы района

Теперь, чтобы референдум состоялся, инициативная группа после регистрации должна собрать около 250 подписей избирателей. Если решение поддержат жители района, депутаты райсовета вынуждены будут внести изменения в Устав о всенародных вы-

## ЗА ВСЕНАРОДНЫЕ ВЫБОРЫ!

борах главы. И федеральный, и краевой закон это позволяют.

Вопрос о порядке избрания главы района возник в связи с принятием нового Устава. Изменения в главный документ муниципального образования потребовались в связи с динамикой федерального законодательства. Группа оппозиционных депутатов от КПРФ, ЛДПР, «Справедливой России» и независимых в Ельцовском райсовете настаивала на норме о прямых выборах главы. Против выступили депутаты от «Единой России».

Принятие нового Устава рассматривали 27 июня на сессии Ельцовского районного Совета. Хотя в райсовете большинство единороссов, но для такого решения требуется 2/3 голосов депутатов. Тогда по итогам голосования документ в редакции «Единой России», сохраняющий прежний порядок выборов главы района депутатами, так и не был принят. «За» проголосовали только восемь депутатов при необходимых 10 голосах.

Вопрос об Уставе перенесли на август. А тем временем к «обработке» депутатов от оппозиции приступили краевые власти. 18 июля Ельцовский район посетил Николай Губерт, начальник департамента внутренней политики в краевом правительстве. Как сообщали в местных соцсетях, чиновник решил устроить проверку в школе и «воспитательные» беседы с депутатами.

Понимая, что оппозиционных депутатов к августовской сессии могут «слопать», инициативная группа граждан запустила процедуру референдума. Ведь если сами жители Ельцовского района выскажутся за возвращение всенародных выборов, районный Совет вынужден будет внести это в Устав.

Как оказалось, референдум был запущен не зря. На сессии 16 августа единороссы все-таки продавили принятие нового Устава с сохранени-

ем прежнего порядка выборов главы района. «За» проголосовали 10, против – четыре. Слабым звеном оказалась «Справедливая Россия». На сессии присутствовала депутат АКЗС от этой партии Евгения Боровикова, которая неожиданно поддержала принятие Устава в редакции «Единой России». Однако борьба за возвращение всенародных выборов продолжается. Для КПРФ это принципиальный вопрос, ведь на выборы партия шла с таким требованием.

Комментирует **Алексей Немков**, первый секретарь Ельцовского райкома КПРФ:

– Мы поддерживаем инициативную группу референдума и, надеюсь, добьемся изменений в Уставе. Не понятно, почему краевые власти и «Единая Россия» так яростно сопротивляются введению всенародных выборов главы? Краевой закон такую возможность допускает, да и население поддерживает эту идею. Несколько раз мы проводили голосование в местных группах, и всякий раз побеждал вариант всенародных выборов. Тем более, если район преобразуют в муниципальный округ и все полномочия сельсоветов сосредоточатся в руках администрации округа, нужно повысить ответственность главы перед населением. Это как раз позволит сделать всенародные выборы 🇷🇺





## РАБОТАТЬ ПО СОВЕСТИ, ЖИТЬ ДЛЯ НАРОДА!

### Уважаемые жители Советского района!

В Алтайском крае запущена так называемая муниципальная реформа. Сельские советы упраздняют, а власть сосредоточивают в районных центрах. Совсем недавно Змеиногорский район стал муниципальным округом. Такую же участь готовят и для многих других районов. Говорят, что местное самоуправление неэффективно и не может ни на что повлиять. Это неправда. Как раз сельские депутаты, самые близкие народу, спасают деревню от полной деградации.

### КПРФ выступает против оптимизации сельсоветов, против оптимизации социальной инфраструктуры на селе

Я иду в депутаты Советского районного Совета, чтобы вместе с товарищами-коммунистами по всему Алтайскому краю бороться против пагубной политики «Единой России», за достойную жизнь села!

Я родился в 1986 году в Барнауле, а вырос в поселке Мирный Зонального района. В 2003 году поступил в Алтайский государственный политехнический университет им. И.И. Ползунова. В 2006 году продолжил образование в Бийском филиале университета по специальности «Экономика управления предприятием». В том же году устроился региональным менеджером ЗАО «Алтайская крупа», а в 2009 году приглашен на должность менеджера региональных продаж в корпорацию

«Азбука Качества – Дом брендов». С 2011 года коммерческий директор ООО «Шопен».

Управленческий опыт и коммуникативные навыки помогли в активной общественно-политической деятельности. В 2010 году на базе приемной депутата Госдумы Анатолия Локтя в Новосибирске мы с командой единомышленников организовали правозащитный центр. В 2019 году я вступил в КПРФ, а с 2021 года являюсь помощником депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания. В 2024 году возглавил Бийское районное отделение КПРФ. Кроме того, являюсь волонтером Центра помощи пропавшим и пострадавшим детям поисково-спасательного отряда «СпасАлтай22».

Как депутат Советского районного Совета, кроме борьбы с оптимизацией, я буду добиваться расширения возможностей жителей села для реализации собственных инициатив. Нужно поддержать развитие малого и среднего предпринимательства для удовлетворения повседневных потребностей сельчан. Давно назрела и необходимость в создании условий для массового отдыха жителей села, в обустройстве мест отдыха населения. Также буду добиваться эффективного контроля над расходами районного бюджета.

### Уверен, вместе мы сможем многое! Вернем в наши села достойную жизнь!

Я убежден, что жизнь у нас на селе можно и нужно сделать лучше!



СТАНИСЛАВ

кандидат в депутаты  
Советского районного  
Совета по округу №3

БРЫКСИН

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Советского районного Совета депутатов Алтайского края седьмого созыва по пятимандатному избирательному округу № 3 Брыксина Станислава Николаевича

## НЕ ХОТЕЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЙ ДЕМОКРАТИИ? ПОЛУЧАЙТЕ ПРЯМУЮ!



Чарышский округ относится к сельским территориям региона, проблемы которых связаны с разрухой, оптимизацией, удаленностью от краевого центра.

Округ одним из первых попал в жернова муниципальной реформы, и здесь она проходила со скрипом. Власти долго уламывали депутатов двух сельских советов на оптимизацию муниципалитетов, обещали много прекрасного.

После урезания местной демократии руководство округа осмелело. Закономерным итогом стало не согласованное с населением решение о выделении земель под строительство сомнительного производства. Может пострадать экология районов с краснокнижными растениями, птицами и насекомыми. Теперь люди бьют тревогу и выражают недоверие главе округа Александру Ездину, что нашло отражение и в резо-

люции митинга. Главе пришлось самому выступать перед собравшимися, но его аргументы действия не возымели: резолюцию приняли без изменений.

Для сельской жизни Алтайского края протестная акция стала заметным событием. Про нее написали даже федеральные СМИ. Несмотря на проливной дождь, на митинг собрались более 100 человек. Это свыше 1% от численности населения в округе, которое к тому же рассредоточено по селам. Организацией активно занималось местное отделение КПРФ, поддержать участников митинга приезжала депутат Госдумы Мария Прусакова.

Администрация округа, оказавшись перед волной народного недовольства, пыталась если не отвести, то хотя бы оттянуть удар. Светлане Кузнецовой, первому секретарю Чарышского окружка КПРФ, сначала отказали в согласовании митинга, но после иска в суд пошли на попятную.

Вот так местное руководство, возмнившее себя полноправными хозяевами после избавления от представительной демократии в лице сельских депутатов, получило прямое народо-властие в форме уличных протестов.

11 августа в Чарышском округе Алтайского края жители вышли на митинг против выделения земель под строительство опасного для экологии производства.

Примечательно, что еще недавно вопросы землепользования решали сами сельсоветы, теперь же все полномочия сосредоточила окружная администрация



ДАРЬЯ ЗУЛИНА

главный редактор «Голоса труда»,  
секретарь по идеологии  
Алтайского крайкома КПРФ



# КРЕДИТЫ НА УГОЛЬ И ДРОВА

8 июля руководитель фракции КПРФ в Алтайском краевом Законодательном Собрании Андрей Кривов и заместитель руководителя Антон Арцибашев провели **встречи с избирателями в Залесовском районе и городе Заринске**

На встречах люди говорили о самых наболевших проблемах – и общих для края, и местных. Это, например, отсутствие автобусного сообщения, очередь с пяти утра в поликлинику, грабительские цены на дрова и уголь.

Интересные подсчеты сделали люди: за 618 поленьев приходится отдать 15 тысяч рублей. Чтобы дважды истопить в доме печь, нужно потратить рублей 600. И это только на дрова, а ведь нужен еще и уголь! В итоге люди вынуждены брать кредиты на покупку угля и дров, чтобы не замерзнуть зимой.

*«Дрова дорогие, уголь дорогой. Если что-то накопил за год, все при подготовке к зиме выложишь, – возмущаются жители. – И даже сбережений не хватает. Покупаем в кредит. Из года в год это повторяется. Не жизнь, а сплошная каторга!»*

При этом очень сложно получить льготную древесину. Делянки дают очень далеко, напилить и вывезти мало у кого получается:

*«Сократили до 70 кубов льготную древесину, которую можно получить на строительство жилья. Но и этот*



Встреча с депутатами фракции КПРФ в г. Заринске

*объем никто не получит. Закон недоработан, – рассказывает мужчина о ситуации с лесозаготовками. – Если выделяют лес на корню, ты как хочешь, так его и забирай. Самостоятельно вывезти не каждый может. Если обращаешься к заготовителям, они из 70 дадут в лучшем случае 10. Где справедливость? Что будет делать, например, бабушка, которой на отопление выделили шесть кубов? Она же сама не пойдет в лес рубить. А заготовители даже не берутся за такие объемы.»*

На обеих встречах также поднимался вопрос о миграционной по-

литике государства. За счет мигрантов бизнес добивается удешевления рабочей силы внутри страны. Кроме того, приток мигрантов порождает конфликты с местным населением. Но для собственников главной остается прибыль.

На встречах также поднимался вопрос и о статусе «Ветеран труда». В какое-то время этот статус перестали давать, потом отменили одно из оснований для его присвоения – муниципальные награды. Коммунисты борются за возврат этой нормы в закон, но, к сожалению, не имеют большинства в Заксобрании.

Кроме того, люди возмущаются, что ветеранам труда отменили компенсацию за проезд на электричках и бесплатное зубопротезирование.

Избиратели из Заринска не только жаловались и задавали вопросы, но и вносили предложения депутатам.

Почему бы Алтайскому краю не перенять опыт других регионов по присвоению звания «ветеран труда»? Например, в Краснодарском крае для этого достаточно стажа работы в 45 лет и никаких наград, ни муниципального, ни регионального уровня, не требуется. Самого факта продолжительной трудовой деятельности достаточно. Ведь у простых рабочих нет выходов на чиновников, чтобы претендовать на получение наград.

Предлагали также на законодательном уровне ввести обязанность правоохранительных органов принимать обращения в социальных сетях.

Было предложение обязать крупных заготовителей доставлять древесину жителям, если они сами не смогут этого сделать.

Люди просили запустить на краевом телевидении специальные передачи по проблемам ЖКХ, которые знакомы бы жителям с их правами и возможностями по управлению жилищно-коммунальным хозяйством.

**Предложения избирателей депутаты КПРФ внимательно обсудят, а при необходимости – выйдут с соответствующими законопроектами. По жалобам и обращениям будут направлены запросы в контролирующие и правоохранительные органы**

**В апреле на встрече с депутатом Госдумы Марией Прусаковой жители Алейска жаловались на дорогую и некачественную воду**

**Мария Прусакова** попросила местных активистов собрать всю необходимую информацию по ситуации с водой в Алейске, чтобы направить обращения в контролирующие органы. В Угловском районе, рассказала Мария Николаевна, после такой проверки аппетиты водоканала резко уменьшились и людям даже вернули деньги.

Кубометр холодной воды ранее в Алейске обходился в 84 рубля, а за горячую воду потребителям приходилось выкладывать около 250 рублей. Сейчас цены выросли еще больше, и город занял первое место в крае по стоимости услуг водоснабжения.

Проблемой непомерных тарифов и качества услуг водоснабжения занялись первый секретарь Алейского горкома КПРФ **Юлия Кривенко** и депутаты от КПРФ Алейского городского Собрания **Игорь Лунин** и **Владимир Никифоров**. С апреля по май они собрали более 1000 подписей жителей

## «ЗОЛОТАЯ» ВОДА АЛЕЙСКА

под обращением Марии Прусаковой. Жильцы улиц Олешко, Зеленая Поляна, Первомайской, переулка Ульяновского просили депутата Госдумы оказать содействие в решении проблем с водой. С 2018 года жителям предоставляют некачественные услуги горячего водоснабжения. По документам подается горячая вода, отвечающая нормам СанПиНа, а на деле из крана течет холодная и грязная жидкость. Все претензии ресурсоснабжающая организация игнорирует.

При этом стоимость таких услуг оказывается самой высокой в крае. После повышения тарифов с 1 июля один кубометр горячей воды обходится в 345 рублей! Вместо потребления дорогой воды алейчане уже давно стали переходить на частные бойлеры. Однако и холодное водоснабжение в городе не дешевое. Стоимость одного кубометра на сегодня 96 рублей. Здесь Алейск также удерживает пальму первенства среди городов и районов края.

В мае, еще до повышения тарифов, **Юлия Кривенко, Игорь Лунин** и **Владимир Никифоров** направили подписи земляков в приемную депутата Госдумы. Мария Прусакова работает с кол-

лективным обращением, направлены запросы в контролирующие органы.

**Есть надежда, что «золотая» вода Алейска станет для жителей самой обычной, по доступным ценам**





Официальный телеграм-канал  
А.М. Волобуева  
[t.me/volobuev\\_a](https://t.me/volobuev_a)

Официальный телеграм-канал  
М.Н. Прусаковой  
[t.me/mariyaprusakova](https://t.me/mariyaprusakova)



**ГОЛОС ТРУДА**  
**7**  
[altkprf.ru](https://altkprf.ru)  
**№ 4 (1372)**  
20 августа 2024 г.



# НА ЗАЩИТЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутаты КПРФ от сельского до краевого уровня добиваются решений в пользу обратившихся избирателей. **С жалобами к депутатам-коммунистам обращаются жители со всего Алтайского края**

В Рубцовске продолжается история с начислением повышенных тарифов за электроэнергию. Однако суд может поставить в этом деле точку. Ранее к депутатам фракции КПРФ в АКЗС **Веронике Смирновой** и **Андрею Чернобаю** обращались жильцы нескольких домов в Рубцовске с жалобой на завышенные тарифы на электроэнергию. Дело в том, что дома, построенные в советские годы, должны были газифицировать, на деле их оборудовали электроплитами. Но в техпаспорте было указано газифицированное жилье! Ссылаясь на это, в «Алтайкрайэнерго» рассчитывали плату за электричество по завышенному тарифу.

В апреле после запроса депутатов-коммунистов прокуратура подтвердила незаконность тарифа, и «Алтайкрайэнерго» предписали пересчитать плату для жителей в сторону понижения. Однако в июле из краевой прокуратуры пришло сообщение, что «Алтайкрайэнерго» представление прокурора Рубцовска проигнорировал. И теперь к поставщику электроэнергии направлен иск в суд с требованием произвести перерасчет платы.

Вероника Смирнова и Андрей Чернобай добиваются, чтобы справедливость восторжествовала и тариф на электроэнергию понизили. Если суд встанет на сторону жителей, это станет прецедентным случаем. Тогда и другие потребители смогут добиться понижения тарифа и перерасчета платы. В Рубцовске, как выяснили депутаты, таких домов немало.

К депутату Кировского сельского Совета Топчихинского района **Сергею Пилюгину** обратилась жительница села Переславка. Три месяца у женщины не было холодного водоснабжения. Из-за порыва и высокого износа

водопроводной сети дом жительницы был долгое время отключен от водоснабжения. Воду для бытовых нужд она вынуждена была таскать из уличной колонки. После обращения депутата труба была полностью заменена через шесть дней, а водоснабжение восстановлено. Директор ресурсоснабжающей организации привлечен к административной ответственности.

В июле депутату АКЗС **Татьяне Грошевой** поступили несколько коллективных обращений от жителей города Белокуриха. Одно из обращений касалось плохого состояния дорожного покрытия и отсутствия освещения на улице Радужной. После депутатского запроса была организована прокурорская проверка, она подтвердила нарушения. Главе города вынесено представление о необходимости устранить обнаруженные проблемы.

Еще одним коллективным обращением жителей стало ненадлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме по улице Советской, 4/1 в Барнауле. Прошла прокурорская проверка. За нарушение лицензионных требований был поднят вопрос о привлечении должностного лица к административной ответственности. Также было направлено представление генеральному директору ресурсной организации с требованием компенсировать ущерб жильцам.

Депутат АКЗС **Александр Волобуев** помог жительнице Барнаула защитить трудовые права. Заявительница обра-



Александр Волобуев на встрече с жителями

тилась к коммунисту в начале июня. Во время работы администратором в салоне красоты с ней не был заключен трудовой договор, а увольнение происходило с грубыми нарушениями Трудового кодекса. По итогам обращения в краевую прокуратуру работодателю было вынесено представление и за-

ведено несколько административных дел – за ненадлежащее оформление трудового договора и невыплату зарплаты. В результате работница получила причитающуюся часть зарплаты в размере 11 500 рублей и с ней должным образом будут оформлены трудовые отношения, уплачены налоги и страховые взносы

## ЕСЛИ ВЫ РЕШИЛИ ОБРАТИТЬСЯ К ДЕПУТАТУ



**Для решения многих проблем люди часто обращаются к депутатам Государственной Думы и Алтайского краевого Законодательного Собрания**

Чтобы депутат начал работать по обращению, не обязательно записываться на личный прием. Зачастую достаточно подать письменное обращение в приемную депутата. Для этого необходимо заранее и как можно подробнее изложить ситуацию в обращении.

Указать в нем должность адресата, его фамилию, имя, отчество, а также

обязательно указать фамилию, имя и отчество заявителя, его почтовый адрес и номер телефона.

В случае если ранее подавались запросы в другие ведомства и от них получены ответы, то необходимо приложить к обращению их копии. Также следует предоставить копию документа, удостоверяющего личность. Депутат рассматривает обращение и при необходимости делает запросы в иные органы власти. О результатах вам обязательно сообщат.

Помимо депутатских центров КПРФ в городах и районах края обращения можно направить на адрес Алтайского крайкома КПРФ

## АДРЕСА ДЕПУТАТСКИХ ЦЕНТРОВ КПРФ

### БАРНАУЛ

• **Общекрайевой депутатский центр,**  
пр-т Ленина, 41, каб. 123.

**Прием избирателей** пн-пт с 10:00 до 17:00.  
Запись по телефону **8-933-310-47-74**

• **Общественная приемная М.Н. Прусаковой,**  
Павловский тракт, 257 в, этаж 3, каб. 4.

**Прием избирателей** пн-пт с 12:00 до 19:00  
сб с 11:00 до 13:00

Запись по телефону **8-983-609-86-63**

### БИЙСК

ул. Ильи Мухачева, 133/2.

**Прием избирателей**

каждая 2-я и 4-я суббота месяца с 9:00 до 12:00.

Запись по телефону **8 (3854) 32-75-87**

### РУБЦОВСК

Бульвар Победы, 8, каб. 17.

**Прием избирателей** пн-пт с 10:00 до 14:00

Запись по телефону **8-913-362-15-75**

### НОВОАЛТАЙСК

ул. Деповская, 39.

**Прием избирателей** по предварительной записи.

Телефон **8-961-236-80-10**

### ЗАРИНСК

пр-т Строителей, 22 (гипермаркет «Палата»), каб. 29.

**Прием избирателей** сб с 11:00 до 13:00.

Запись по телефону **8-961-987-98-70**

### КАМЕНЬ-НА-ОБИ

ул. Ленина, 76.

**Прием избирателей** вс с 11:00 до 15:00.

Запись по телефону **8-923-797-77-72**



# «ЗАРНИЦА» ВОСХОДИТ В ХАБАРАХ

**Вот уже несколько лет коммунисты Хабаровского района возрождают традиции проведения советской военно-патриотической игры «Зарница».**

В этом году очередная игра прошла 27 июля. Ее сценарий разработала **Лидия Коростелева**, старшая пионервожатая отряда имени **Аркадия Гайдара**, а воплотить его помог **Хабарский райком КПРФ**

В советское время «Зарница» была популярна среди школьников, в игре ежегодно участвовали миллионы детей по всей стране. Ребят привлекала главная идея игры – «борьба за флаг», когда каждый участник становился частью команды и включался в коллективную работу.

Тот же принцип командной работы решила реализовать и **Лидия Коростелева**. По плану игры участникам нужно было пройти лесную тропу в районе лагеря «Березка». По пути следования им попадались спрятанные в пустые бутылки записки с заданиями. Выполнив их, команды должны были как можно быстрее достичь конечного пункта маршрута.

С большим энтузиазмом в игру включились 25 ребятшек – это пионеры **Хабарского районного отряда имени Аркадия Гайдара** и школьники из села **Малопавловка**. Юным участникам предстояло проявить ловкость, меткость и сообразительность. Взрослые, родители и родственники, в игру не вмешивались, но подбадривали участников.

Когда все успешно справились с испытаниями, конечным пунктом маршрута оказался обелиск в форме пятиконечной звезды на месте захоронения партизан. Монумент установили местные коммунисты и регулярно его облагораживают. **Лидия Коростелева** рассказала ребятам, кому посвящен памятник и какой вклад в разгром белогвардейцев в годы Гражданской войны внесли партизаны **Хабарского района**.

Подводя итоги мероприятия, первый секретарь **Хабарского райкома КПРФ Анатолий Луговцов** отметил, что коммунисты **Хабарского района** поддер-



Участники «Зарницы» у памятника погибшим партизанам в Хабаровском районе

живают традиции советской эпохи и продолжают развивать пионерское движение. Игра «Зарница» учит командной работе и командному духу. Она стала одним важным мероприятием райкома КПРФ и позволяет привлечь к патриотическому воспитанию все больше школьников в районе.

Почетными грамотами за активное участие в работе с подрастающим поколением были отмечены организаторы-активисты **Лидия Коростелева**, **Виктор Сигаков** и **Николай Медведев**.

После официальной части программа перешла в развлекательный формат. Ребята рыбачили, играли в подвижные игры. Этот день надолго запомнился и взрослым, и детям. А юные гости из **Малопавловки**

тоже захотели вступить в ряды красногалстучной детворы. Чтобы вместе со сверстниками заниматься интересными и полезными делами.

Коммунисты в **Алтайском крае** заботятся о развитии пионерского движения и патриотическом воспитании молодежи. При поддержке районных комитетов КПРФ пионерские отряды созданы в **Бийском**, **Волчихинском**, **Новичихинском**, **Хабарском** и других районах.

**Подрастающее поколение привлекается к разнообразной общественно-полезной деятельности. Это «тимуровское» движение, помощь ветеранам и «детям войны», экологические акции, исторические экскурсии, организация культурных мероприятий и концертов** 🇷🇺

# КОМСОМОЛ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ



Подобную рекламу можно все чаще встретить на улицах **Барнаула**

**30 июля Барнаульский комсомол провел очередную антинаркотическую акцию**

Комсомольцами было закрашено более 20 надписей, рекламирующих запрещенные вещества на территории **Железнодорожного района Барнаула**. К большому сожалению, многие надписи месяцами находятся на фасадах зданий, гаражах и заборах, хотя за их содержанием обязаны следить управляющие компании и собственники помещений.

До этого 18 июня комсомольские активисты проводили аналогичный рейд, в ходе которого закрасили более 40 наркотических надписей в **Индустриальном районе**.

Итоги акции прокомментировал член **Молодежного парламента Алтайского края**, коммунист из **Индустриального района г. Барнаула Виктор Дряхлов**:

– *Значение таких мероприятий сложно переоценить. Их главная цель – помешать распространению опасных веществ среди населения, прежде всего среди молодежи, а также не допустить вовлечения людей в преступный бизнес.*

Мы призываем жителей города не проходить мимо подобной «рекламы» и не оставаться в стороне от борьбы с распространением наркотиков.

**Комсомольцы города намерены в дальнейшем проводить рейды и в других районах Барнаула** 🇷🇺